

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 2
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

La mendicidad callejera

Poco a poco va engrosando la cantidad de productos de la suscripción para contribuir al socorro diario de los pobres que han sido retirados de la vía pública, desapareciendo con ellos uno de los aspectos que pesa impresentable producción en las calles céntricas de la capital.

Realmente, desde que el señor Clemares tomó con interés la árdua labor de retirar y socorrer a los mendigos callejeros, ha mejorado mucho el bienestar de los transeúntes, el aspecto de la población y hasta la moralidad pública.

Y de esto se van percatando todos los murcianos y por ello acuden a inscribirse en las listas de caridad. Las limosnas que a diario tenemos por costumbre repartir a los pobres que constantemente nos importunaban, con mayor interés y con más gusto debemos entregarlas para su reparto equitativo a «La Protectora de los pobres».

Pero este de la mendicidad es un problema—ya lo hemos dicho y habremos de repetirlo—que necesita resolverse, no solo de momento, sino para lo sucesivo, que es la aspiración que tenemos que llegar a consolidar.

No sabemos a lo que asciende la cantidad suscrita por la parte del vecindario que ha acudido a la suscripción caritativa; pero tomemos que no llegue a lo que mensualmente precisa para facilitar la comida a tan crecido número de pobres como acuden a la Tienda Asilo.

parece ser que son necesarias de veinticinco a treinta mil pesetas al año para atender al socorro necesario de los pobres retirados de la vía pública.

Cantidad es esta que debería procurarse garantizar cada año, pero tenemos que no basta para conseguirlo los escasos recursos de la ley ni la permanencia de la suscripción abierta para el objeto.

No habría otro medio por el cual se garantizase la subsistencia para lo sucesivo de la cantidad necesaria?

La vez ampliando esa suscripción con donativos de determinados círculos de recreo, que siempre se han distinguido en obras de caridad, quedase garantizado el socorro de esos pobres.

Y para que la obra caritativa se vaya completando, no hay que olvidar que con la comida precisa también facilitar albergue a esos desgraciados menesterosos que tienen la desgracia de serlo.

Piense en ello el señor Clemares y siga completando la obra empezada por él al amparo de la ley y de la caridad que en esta tierra es manantial ingotable.

LA UNION

Sobre la huelga de ferroviarios

Hemos tenido ocasión de hablar con el jefe de la estación Mercado, don Juan Cobachos, y he aquí sus impresiones con respecto al tranvía. Cree el señor Cobachos que aquí se responderá a la huelga de ferroviarios, con la adhesión, tan pronto como así se determine por el comité nacional, pero estima el señor Cobachos, que esta adhesión será solo parcial, por cuanto, varios jefes de estación no son asociados.

Hubimos de preguntarle sobre el alcance que esta adhesión pudiera tener para el tráfico general de la línea y en esto opina el señor Cobachos, que acaso no afecte más que al transporte de minerales, por cuanto el personal del tren de viajeros puede ser suplido fácilmente por los no asociados de la compañía, encontrándose en esta situación todo el personal de oficinas.

De lo dicho se desprende que si la huelga de ferroviarios españoles se presentara en condiciones de persistencia, habría de reportar indudablemente bastante perjuicio a Cartagena y La Unión, por cuanto hay centenares de brazos que tienen su vivir en la carga y descarga de minerales, tanto de vagones como de buques.

De desear es en bien de los obreros que aquella no persista. Sabemos que está acordada la reunión de los señores accionistas de nuestro teatro principal, con el objeto de tratar acerca de la restauración del mismo, en el plazo más breve, habiéndose asegurado como probable que para mediados de Noviembre hará su debut una notable

compañía de zarzuela, con la que al presente, se está en gestiones preliminares.

—En el Circo-Teatro siguen exhibiéndose películas de gran interés y novedad.

—Reina gran animación entre los obreros con motivo de circular con insistencia la grata noticia de que muy pronto darán comienzo los trabajos preliminares para la instalación del nuevo cable.

Como consideramos la noticia de interés, prometemos entrevistarlos con los representantes de la compañía en esta, a fin de recabar cuanto haya de cierto en la noticia y tener al tanto a los lectores.

—Han salido para Hoya Gonzalo, su pueblo natal, nuestro buen y querido amigo el sabio doctor D. Pascual Molina y Muñoz y virtuosa señora doña Emilio Pescador, los que se proponen pasar en dicho punto una temporada hasta tanto se restablezca por completo de su quebrantada salud.

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa de nuestro distinguido amigo D. Joaquín Pucha.

Tanto la dichosa madre como el recién nacido se encuentran en satisfactorio estado.

—Esta mañana se ha suscitado entre dos mujeres nonsantas, por motivos baladíes, una cuestión, resultando una de ellas con erosiones en la cara. La oportuna intervención del agente de vigilancia señor Garrido, ha puesto fin a tan trascendental cuestión.

—Ha trasladado su residencia a la calle de Alfonso el Sabio, el conocido señor Perago.

—Ha cesado en el cargo de correspondiente administrativo en esta ciudad de La Tierra, don José Vera, sustituyéndolo en él don Mariano Grao Alpañer (Calahonda).

—En el día de hoy han marchado a incorporarse a filas un crecido número de reclutas, por haber sido llamados con urgencia a causa de la huelga de ferroviarios.—2 Octubre.

Gracias don Eloy Villena que es una gran voluntad, puesta siempre al servicio de toda causa justa o provechosa para nuestro pueblo, habrá festejos en La Unión, para el día de su patrona Ntra. Sra. del Rosario.

Al señor Villena, le secundan en su empeño de modo admirable muy distinguidas señoras de esta localidad, y algunos apreciables amigos nuestros que ya hace unos días vienen dedicándose fervorosamente a una colecta pública, que hasta ahora ha tenido muy buen éxito, con el fin de allegar fondos para los festejos.

Está en detalle el programa de los mismos y tan pronto como se ultime lo daremos a conocer.

—Se ha pasado parte a esta Alcaldía del accidente minero sufrido por Antonio Soto Roca, en la mina «Bramita», de la que es patrono don Juan Martínez Pégán.

—Ha marchado hacia Madrid, para gestionar asuntos particulares, que de tener satisfactorio resultados han de ocasionar un cambio de vecindad muy en breve, don Gregorio Conasa Vera.

—El señor Presidente de la Comisión Mixta de Murcia, remite certificado de exención total de quintas del mozo José Corte Selar.

—El señor coronel del Regimiento Infantería de España de guarnición en Cartagena, remite a esta Alcaldía relación de los individuos pertenecientes al tercer Batallón que están obligados a pasar la revista anual con arreglo a la vigente ley.

El señor inspector de Sanidad de esta ciudad participa al señor alcalde que al practicar el reconocimiento microscópico sobre las carnes de un cerdo sacrificado en el Matadero, resultó estar afecto de «Cisticercos», siendo inmediatamente inutilizado para la venta.

—Ha fallecido don Francisco Ibáñez García, padre de nuestro buen amigo el profesor de música y director que fue de la banda municipal don Juan Ibáñez. Su entierro que ha tenido lugar el miércoles a las cinco de la tarde ha sido una demostración de las muchas amistades con que contaba el finado y cuenta su ahijado hijo, a quien acompañamos en el justo dolor que embarga su ánimo por tan sensible pérdida.

—Han sido citados por esta alcaldía para una reunión y que tal vez el objeto de tal convocatoria está relacionada con la huelga ferroviaria, los comerciantes de ultramarinos de

más importancia que tienen establecido abierto en esta ciudad.

—Durante las veinticuatro horas últimas se han hecho en las oficinas del Registro civil las inscripciones de tres nacimientos, una defunción y un matrimonio.

—Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la esposa de nuestro buen amigo don Juan Rull, encontrándose en buen estado tanto el nuevo vástago como la afortunada madre.

—Han marchado a Madrid para dar comienzo a los estudios de Medicina en esta, a fin de recabar cuanto haya de cierto en la noticia y tener al tanto a los lectores.

—Han deseamos feliz viaje y perseverancia en grado superlativo. —En cumplimiento al mandamiento expedido por el señor juez de Instrucción de este Juzgado, ha sido puesto en libertad el detenido Francisco Baños Martínez.

—Hay acentuados rumores de huelga en algunas minas de esta sierra, sin que afortunadamente se haya confirmado hasta la presente tales alarmantes noticias.

Sangriento suceso

(POR TELEFONO)

Un hombre muerto.—Otro gravemente herido

Cartagena 2. Anoche ocurrió un sangriento suceso que tuvo fatales consecuencias para ambos protagonistas.

En la bodega del Puerto, cuestionaron Joaquín José Carmena García, de 45 años de edad, soltero, y Marcos Soto Cano, de 26 años, también soltero.

El Carmena resultó muerto de una tremenda puñalada que le partió el corazón.

El agresor, Marcos Soto, recibió heridas de suma importancia en el cuello y en la espalda derecha.

Ingresó en el Hospital de Caridad. El juzgado se personó en el lugar del suceso, practicando las diligencias propias del caso.

El muerto era persona que tenía buenos antecedentes.

En cambio el Soto, ha sido detenido varias veces por esta y era aficionado a la bebida.

Parece ser que el motivo de la cuestión no ha sido otro que exceso de bebida.

Paris

(Por teléfono)

La cuestión de los Balcanes

Madrid 2 (1 t.) Comunican de París que en los círculos políticos se asegura que el Gobierno francés ha interpuesto su influencia cerca de las capitales francesas para que se retraiga y no contribuyan al empréstito emitido por los países balcánicos para declarar la guerra a Turquía.

BUENOS AIRES

(Por teléfono)

Representante a España

Madrid 2 (1 t.) El Gobierno de la república de Buenos Aires, ha nombrado representante en España para asistir a las fiestas del Centenario de Cádiz, a D. Carlos Calzada.

Constantinopla

(POR TELEFONO)

Rechazo de petición

Madrid 2 (1 t.) Comunican de Constantinopla que la Sublime Puerta ha acordado rechazar la petición de Servia para que se le entregue las armas tomadas en los Balcanes.

La "Gaceta"

(Por teléfono)

Lo que dispone

Madrid 2 (1 t.) La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones: Las medidas adoptadas por el Gobierno respecto a la huelga.

La real orden en que se insertan estas disposiciones, contiene todos los puntos que relación tienen con el movimiento ferroviario.

Resolución de varias consultas en las que se dispone que sin perjuicio de respetar el derecho a la huelga, deben quedar las compañías en derecho de nombrar el personal interino o permanente que necesite para el

servicio, según las exigencias de éste.

Con esto se garantizará la libertad del trabajo.

También publica una real orden prohibiendo la importación de ganado siempre que éste no se sujete a las disposiciones sanitarias.

Y la real orden conteniendo el programa para las oposiciones a ingreso en los cuerpos de la Judicatura y Ministerio fiscal.

Lorca

Señor Administrador de la Central Eléctrica: ponemos en su conocimiento las siguientes notas que se nos facilitan de lámparas que no lucen.

En la calle de la Cava, próximo a la del Gigante, una; otra en la Alberca, junto a la casa de la señora viuda de Mora, y otra Carril del Zenete, advirtiéndoles que es de necesidad su reposición por dar luz esta, a otra calle.

—La difteria sigue haciendo presa en los niños, y el señor alcalde mostrándose colosísimo en que no falte el suero gratuito, y el practicante municipal señor D. Jesús Sánchez, no dándose reposa a ninguna hora para que las inyecciones del suero antídiferico resulten eficaces.

Prometemos ocuparnos con la atención debida de esta campaña que se está llevando a cabo desde hace mucho tiempo.

—En breve trasladará su residencia a Alicante el comandante militar don Miguel Rubira que tantas simpatías cuenta en esta.

—Desde que las nubes se desvanecieron pasando los días livianos, venimos disfrutando unos días de sol espléndidos y temperatura verdaderamente primaveral.

—Se encuentra enferma la anciana señora doña Carmen López de Teruel, viuda de Sánchez, por cuya mejoría nos interesamos.

Budapest

(POR TELEFONO)

Ruptura de hostilidades

Madrid 2 (1 t.) Se asegura que el principado de Montenegro ha roto las hostilidades con Turquía.

SORIA

(POR TELEGRAFO)

Lo que dice el gobernador

Madrid 2 (2 t.) El gobernador de Soria ha recibido una comunicación de los ferroviarios de aquella sección en la que detallan sus peticiones.

Piden el ciento por ciento de aumento en los sueldos que disfrutan en la actualidad.

SOFIA

(POR TELEFONO)

Indignación contra los turcos

Madrid 2 (1 t.) Comunican de Sofía que en aquella capital se ha iniciado un movimiento de protesta contra los turcos. Se teme por la vida de los súbditos turcos que residen en Sofía.

La huelga de ferroviarios

(Por teléfono)

Reuniones del Comité.—Proyecto

Madrid 2 (1 t.) El Comité general de la Unión ferroviaria se reúne todas las noches con objeto de cambiar impresiones sobre el desarrollo de la huelga, la Unión de ferroviarios tiene el propósito de convocar a una reunión magna en Madrid para explicar y justificar las causas del actual movimiento huelguista.

Se asegura que a esta asamblea acudirán delegados extranjeros.

Binero para la huelga

Se atribuye a un individuo de la Unión ferroviaria la afirmación de que los ferroviarios tienen dinero suficiente para sostener la huelga general durante un mes.

Penión

El Gobierno ha concedido una pensión a la familia del soldado que atropelló un tren estando actuando de guardabarrera.

Adhesiones

Los ferroviarios han recibido una comunicación de la Unión general de transportes adhiriéndose al movimiento y mostrándose decididos a secundar el movimiento huelguista tan pronto como se les indique.

Propósitos de los jefes

Se asegura que el secretario de la

Unión ferroviaria Cordoneillo ha manifestado que si se llega a ofrecerse una solución honrosa los huelguistas transigirán.

En cambio se dice que Barroso ha dicho que ya que las compañías han provocado la huelga, los ferroviarios no depondrán su actitud hasta sacar el mayor partido posible.

BARCELONA

Reunión en el gobierno

En el gobierno civil de Barcelona se ha celebrado una reunión a la que han asistido representantes de las fuerzas vivas del país y de los ferroviarios.

En esta reunión se han fijado las peticiones mínimas de los huelguistas, que son:

Dos millones de pesetas para aumento de sueldo.

Inmovilidad en los empleos.

Y quince días de descanso al año, con sueldo.

Para toda publicidad extranjera en este periódico, dirigirse a la AGENCIA HAVAS, 3 Pisos de la Bourse, París, y Puerta del Sol, 6, Madrid, y a todas las sucursales en el extranjero de esta Agencia.

Previsiones del Gobierno

(Por teléfono)

Mobilización de'trepas

Madrid 2 (1 t.)

Se asegura que el Gobierno adoptará toda clase de medidas para impedir un movimiento revolucionario con motivo de la huelga.

Para ello se acogerá a la ley de reclutamiento movilizando las fuerzas necesarias para proteger el servicio de trenes.

La ley de Mancomunidades

(Por teléfono)

Diputaciones que se adhieren

Madrid 2 (1 t.)

En las sesiones celebradas por las diputaciones de Salamanca y Ciudad Real, han acordado adherirse en un todo a la ley de las Mancomunidades.

MELILLA

(Por teléfono)

Caso gracioso Moro herido

Madrid 2 (1 t.) El tren de Nador atropelló a un moro cortándole una pierna.

Cuando fueron los camilleros a recogerlo, se lo encontraron sentado en el suelo y comiendo pan y cebolla.

Los soldados celebraron con risas, la ocurrencia del herido.

Conferencia telefónica

Madrid 2 (4 t.)

Lo que dice Canalejas

Hablando con los periodistas El presidente del Consejo ha hablado esta mañana durante largo rato con los periodistas.

A preguntas que le hicieron dijo que el gobernador de Barcelona le había comunicado las peticiones mínimas formuladas por los obreros huelguistas.

Yo he contestado—dijo el presidente—que el gobierno no quiere pacto alguno con los facciosos y que su actitud coincide en un todo con las manifestaciones hechas por el ministro de Fomento.

Alguien me censura por mi actitud en este asunto, pero yo me limito a cumplir con mi deber.

Yo cumpliré con la ley y tengo la seguridad de que yo no castigaré a los revoltosos cuando vuelvan al trabajo, una vez terminada la huelga.

Dentro de breves días se abrirá el Parlamento y allí discutiremos el asunto y veremos quién tiene razón.

Lo que se impone ante todo es que se cumpla la ley.

Hay ha salido inserta en la Gaceta una real orden sobre estas cuestiones.

Mañana publicará otra y pasado otra.

Yo no me he propuesto pastar con la amonaza, pues no es criterio del gobierno y menos de caballeros.

Ellos no lo comprenden, pero la voz del Parlamento que se oye en todas partes los convencerá.

He estudiado la huelga con el exclusivo objeto de ver la manera de dar una solución satisfactoria al conflicto, pero veo que me va a ser muy difícil dada la actitud en que se han colocado las partes beligerantes.

También he estudiado los regla-

mentos de los ferrocarriles extranjeros, sueldos que perciben y demás detalles relacionados con las compañías que explotan estos servicios y hay algunas deficiencias en los nuestros.

Ya ven que así lo digo; pero si los huelguistas continúan en su actitud no me arredra la huelga y crean que lo afrontaré todo.

Barroso me ha dicho que Villanueva se ha puesto al habla con los directores de las compañías para ver el modo de encontrar una solución satisfactoria.

García Prieto ha conferenciado sobre este mismo asunto con Villanueva y con Zorita.

Prieto salió muy mal impresionado de la entrevista.

Esta noche—añadió—se reunirá el comité de la Unión ferroviaria para tratar de la huelga.

Varias secciones se han adherido al movimiento huelguista.

Ya veremos en qué queda todo esto.

BOLSA

(POR TELEGRAFO)

2 (5 t.)

Interior...	84 05
Fin...	00 00
Próximo...	00 00
Amortizable...	301 25
Banco...	448 50
Editorial España, fundador...	000 00
Editorial España, ordinarias...	000 00
Banco de Cartagena...	000 00
Tobacos...	288 50

Francos...

Libras...

CORUNA

(POR TELEGRAFO)

La emigración

Madrid 2 (9 u.)

Zarparon para la Argentina el «Legazpi», «Cataluña» y «Almeida», conduciendo 700 emigrantes.

Se cree que el billete del gordo se lo han llevado los emigrantes.

¿Maufragio?

Fundó el «María Cristina», procedente de la Habana.

Cerca de Azores encontraron ahogado del agua unos palos como los de un buque naufragado.

El «María Cristina» conduce el albm que dirigen los cubanos al alcalde de Cádiz.

Orihuela

NOTICIAS

Ha marchado a Alicante la distinguida familia del digno juez de instrucción de aquella ciudad, nuestro distinguido amigo D. Enrique Garriga Mercader.

Para Barcelona, el acreditado comerciante de tejidos, D. Emilio Salar.

Para Vera, el letrado D. Alfonso González.

Ha regresado del extranjero, nuestro respetable amigo D. Alvaro García de Burunda y su distinguida esposa.

De Barcelona, el joven comerciante de pañería, D. Francisco García Molina.

De Alicante, D. Manuel Penalva Benicla.

Hállase mejorado de la dolencia que hace días padece, el niño Santiago, hijo de nuestro estimado amigo el jefe de esta prisión preventiva, D. Antonio Rodríguez.

Deseamos el total y rápido restablecimiento del enfermo.

—Ayer, durante las últimas horas de la mañana y en el mercado de las aves, rieron Antonio Murcia y Genaro Morales, el último de los cuales quiso agredir al primero, lo que evitó con su presencia la pareja de seguridad formada por los guardias Antonio Ruiz y Antonio Prieto, que detuvieron y multaron a los contendientes, por cuya causa se produjo bastante revuelo en el lugar del suceso.

—El mercado semanal resultó muy concurrido, verificándose importantes y numerosas operaciones de compra-venta.

Los huevos se cotizaron a 1'50 pesetas docena.

El pimiento se sostiene en sus precios, según clase.

—El alcalde de esta ciudad, D. José Ferrer Lafuente, ha recibido un telegrama del Ayuntamiento Mayor de Palencia dándole a él mismo que a la Excelentísima Corporación municipal, las gracias en nombre de SS. MM. por el pésame que les dirigió con motivo del fallecimiento de la infanta doña María Teresa.

—La linda señorita Benilde Asensi Guillen, ha aprobado con calificaciones de sobresaliente en el Conservatorio de Madrid, los cursos quinto y sexto de piano, por lo que la felicitamos.

—Los vecinos de las calles de Arriba y San Juan preparan brillantes fiestas para este mismo mes.—2-10-1912.

ARIO DE MURCIA

Ha vuelto el tiempo húmedo y con aparato de lluvia, pero, a juzgar por sus principios, no va a ser ahora tan poco el santo advenimiento del aguacero que se desea. ¡Ojalá no equivocalamos entrado en Octubre, estamos ya en la víspera de San Francisco, y nada, como si estuviéramos en la subida del Puente, esperando ver el cine al aire libre.

Pero tenemos la huelga de los ferroviarios, planteada ya en Cataluña y amenazando extenderse por toda la nación, para que nuestros males que se agravan y entremos en un período de intranquilidad, de angustia y tal vez de miseria.

La huelga ha empezado y continuará contra las compañías y sus representantes, que sufrían indudablemente bastantes quebrantos y pérdidas, pero no tantas como las incalculables que experimentarían el comercio, la industria y la agricultura en toda la nación.

Hasta ahora, todos los que intervienen en el asunto, se están conduciendo con corrección, amoldando su conducta a los preceptos legales; pero no se ve la solución.

El mínimo de exigencias, que han acordado los ferroviarios, según los telegramas de anoche, pudiera ser un principio de transacción, pero será después que la huelga se haya generalizado; porque esta es inevitable.

El gobierno se prepara para todas las eventualidades. Toma disposiciones para que no se paralice el tráfico. Concentra la fuerza pública. Llama a todas las clases interesadas en el conflicto y promueve una reacción general para contener la avalancha que se nos viene encima.

El jefe del gobierno permanece sereno y avisado. Se mueve dentro de la ley. No alarma al país. No tiene miedo ni provoca a nadie. Confía en salvar los grandes intereses de la patria; y, con este proceder, tan digno de elogio, sostiene la tranquilidad del país y lleva su confianza a la inmensa mayoría de los españoles.

J. M. E.

La Protectora de los Pobres.
Ha hecho un donativo de 10 pesetas, don José Seigas.
Mesualmente se han suscrito: don José García Martínez, por 10 pes.; don José Sáenz Piñana, 150; y don Santiago Crapo Ros, 0'50.

Banquete al señor Cañada

El domingo próximo a la una, se celebrará el banquete popular en honor al elocuente abogado don Juan Cañada, por el éxito obtenido en su discurso como mantenedor en los Juegos florales, ensalzando al gran patriota Conde de Floridablanca.

Dada la inseguridad del tiempo reinante, se ha desistido de que el acto tenga lugar en el jardín de Floridablanca, como se dijo en un principio. Por esta causa el banquete se celebrará en el Palacio Hotel.

La animación para el banquete es tan grande que ya se han inscrito más de 300 comensales.

El Palacio Hotel habilitará varios salones contiguos, y, dada la demanda de tarjetas, tendrá que limitar el número de asistentes.

Las simpatías de don Juan Cañada, y la circunstancia de no tener el acto carácter alguno político y el deseo de que sea popular, ha hecho que el número de asistentes oscile, sin duda alguna, a los cálculos que tenían hechos los organizadores.

La tarjeta, por el carácter popular del acto, solo vale 5 pesetas.

TORREVIEJA

De Arte

Con la ausencia de don Primitivo Sánchez, pianista sensible y expresivo, la de don Joaquín Casamijana, músico entero y fogoso; la de don Luis Cánovas, músico y pianista grande y profundo; la de doña Elisa Talavera, valiente y enérgica, las muertes prematuras de dos glorias del arte don Vicente Solano y don Manuel Capellán y la última ausencia, la del señor Gil, vino a sufrir la música, arte que se cultivaba aquí con esplendor, rudo golpe creyendo como artífice de sí en su completa desaparición.

El fallecimiento del señor Gil, hombre a quien se le profesaba sincero afecto, ha tenido desde el infante día en completa expectación al pueblo.

Hoy tenemos que consignar que el Ayuntamiento, según se nos comunicó oficialmente, sacará en breve a concurso la plaza de director de esta banda de música, siendo condición precisa que los aspirantes hayan sido primeros o segundos directores de bandas civiles o militares.

Otras varias condiciones tenemos entendido que se exigirán a los aspirantes, todo lo cual, de ser cierto, nos place de veras porque deseamos vivamente que renazca con nuevos bríos el arte y opinamos que mucho se ha de conseguir fundados en el adagio que dice «Donde hubo siempre música» y en Torrevieja hubo madera de músicos, que si hoy no tocan, es por falta de trabajarla.

También ha sido nombrado interinamente inspector de carnes el distinguido profesor de veterinaria, don Avelino Pérez Banguete.

Precedido de respetable nombre se hace cargo de su destino en el que tenía puestos sus ojos el vecindario por la importancia que hoy tiene dicha inspección.

—Hemos tenido el placer de estrechar la mano en esta localidad al notable flautista e intérprete jurado de Valencia, nuestro querido amigo y paisano don Carlos Antón y Talavera.

—Hoy partió en el tren de la mañana hacia la capital de la provincia para asuntos oficiales el señor alcalde de esta don Ricardo Selano.

—Tenemos la complacencia de consignar que un hijo—no sabemos cual—de don Emilio Aguirre, nuestro paisano, ha sufrido exámenes en Valencia, habiendo merecido la calificación de sobresaliente en todas las asignaturas y obteniendo además dos matrículas de honor.

Felicitemos efusivamente a sus cariñosos padres don Emilio y doña Manuela Marín.

El herido de anoche

Anoche a las siete ingresó en el Hospital, Leopoldo García Lajarín, de 24 años de edad, domiciliado en la calle de Animas, el que presentaba una herida de arma de fuego en la región frontal.

La herida le ha sido producida en rifa por un sujeto entendido por Bernardo el jitano.

La torre del silencio

En el torrente de la charla parisien a veces sale a flote un nombre olvidado, como el despojo de un naufragio arrancado de su lecho de arena por el capricho de una ola.

—A propósito; ¿qué ha sido de él? Después de su ruina marchó al Canadá. ¿Ha vuelto a tener alguien noticias suyas?

—No; aun debe seguir allí. Aquella es una tierra maravillosa. Sus habitantes muy buenas gentes y se vive casi de balde.

Después se habló de otras cosas. Hace pocas semanas estuve yo en aquel país, maravilloso sin duda alguna, pero donde no es cierto que se viva de balde; hay quien muere de miseria y las tumbas de compatriotas franceses que se encuentran de vez en cuando a lo largo de los caminos vienen a veces a entristecer el paisaje más hermoso del mundo.

Visitando un campamento indio, un misionero me enseñó su jardín, su casa, amueblada por ebánistas salvajes, la pequeña iglesia de maderas y el cementerio, en el cual me sorprendió ver una piedra grabada perdida entre las cruces de madera. Pero aun me sorprendió más el leer en el epítapho su nombre, citado en otro tiempo en la sección de «Ecos de sociedad» en nuestros periódicos.

El difunto fué uno de esos emigrantes que no vuelven a dar noticias suyas desde que ponen el pie en aquellas tierras y al que daremos el nombre de D'Ormeville.

Completamente arruinado por el juego emigró a Quebec en un barco que llevaba ochocientos emigrantes más. Su mujer y su hijo le acompañaron. Para dar una idea del trato que recibieron a bordo bastará decir que a los campesinos italianos que emigraban huyendo del hambre, les paraba dres. Pero, en fin, sea como sea, los tres expatriados desembarcaron al pie de la antigua ciudadela, testigo del heroísmo y de la muerte de Montcalm. Es dudoso que se parases a admirar el punto de vista que entusiasma a todo turista menos lleno de preocupaciones que ellos.

Tres días después Juan D'Ormeville emprendió la ruta del Norte. Al otro lado del lago de San Juan, a cien leguas del Quebec encontró trabajo en un molino, en el cual convertían los árboles en pasta para la fabricación de papel.

Al cabo de un año, el molino cerraba sus puertas a causa del mal negocio que hacía y el pequeño cementerio de la Misión vecina guardaba un cuerpo francés, el de la señora D'Ormeville, muerta por el frío, las privaciones y las penas.

Jaime y su hijo, que contaba entonces trece años, volvieron a Quebec, donde la víctima de la pasión del juego, ya bien castigada, encontró un empleo poco solicitado, que les ponía a salvo del hambre y del frío, consistía este empleo en la obligación de mantener la luz de un faro situado en el bajo de San Lorenzo, en una roca apenas capaz de servir de base a la torre de madera, pero peligrosísima para los navíos sorprendidos por la niebla.

Durante el buen tiempo el terrero podía distraerse con la pesca y con la vista de los barcos que pasaban a lo lejos. Cuando rugía la tormenta o cuando la niebla impedía ver las cosas a diez metros de distancia, el faro era sumamente triste.

Entonces Jaime se encerraba en la estrechez de su torre y educaba como buenamente podía a su hijo Pablo. Es inútil decir que la biblioteca de que podía disponer para ello era sumamente reducida.

En cambio, el almacén de víveres estaba espléndidamente provisto para el caso de que abordara la roca el pasaje de un barco naufrago. Cosa que había ya ocurrido más de una vez.

Cada quince días aparecía un vaporcito encargado de inspeccionar el faro, resolver la provisión de petróleo, de carbón y de conservas. Aquel día comían carns frías y legumbres. Pablo hacía el servicio de noche mientras dormía su padre.

Desprovistos ya de toda aspiración, de todo sufrimiento, de toda idea, temerosos de volver a sufrir las privaciones de otros tiempos, eran menos desgraciados de lo que puede presumirse con aquella vida de molusco pegados a un trozo de granito.

Per esta razón D'Ormeville se sintió contrariado cuando en uno de los primeros días de Noviembre el inspector le escribió lo siguiente:

«Amigo mío: En su próximo viaje, el vapor os traerá a tierra. Las aguas no tardarán en helarse y las embarcaciones serán tan raras por esos bajos de San Lorenzo, como por las Praderas de Maniboto. La luz del faro será completamente inútil hasta que llegue la primavera. Así, pues, gozará usted de licencia. Está usted preparado para partir.»

El antiguo socio del Club se rasó la cabeza, encanecida prematuramente, y se dijo:

—No tendré más remedio que marcharme de aquí. Será necesario buscar una casa donde vivir, trabajar amistosamente, volver a las costumbres de la civilización sólo por algunos meses. Prefero permanecer aquí, donde vivimos completamente tranquilos.

El inspector quedó asombrado. —La verdad, es la primera vez que se me hace una petición de este género. Me parece induditable que en el país perfecto derecho a permanecer en el faro, puesto que sois su guardián. Consultaré a la administración. Pero no olvidéis que habéis de pasar cinco meses en la absoluta imposibilidad de recibir visita ni socorro humano; cinco meses durante los cuales vuestro hijo podría estudiar.

—Ya le enseñé yo. ¿Qué dice usted, Pablo?

—¡Oh! Yo prefero quedarme—dijo el niño con esa indiferencia de los seres que han empezado a sufrir pronto.

En el viaje siguiente el inspector, con la correspondiente autorización, llevó un cargamento de provisiones y de combustibles.

—¿No han variado de idea?—les preguntó.

Y como le respondiesen con una categórica negativa, desembarcó el cargamento.

Antes de partir les dijo: —Tomad este regalo. Enseñad a jugar a ese muchacho. Tendréis tiempo sobrante para jugar alguna partidilla de piquet.

Jaime, con gran sorpresa de su jefe, hizo un gesto de horror. Las cartas habían causado la muerte a su esposa; habían llevado, a su hijo y a él, a aquella tumba donde estaban sepultados en vida. Después su rostro mostró la expresión del borracho, mal curado de su vicio, a quien ofreciesen una botella de vino. Guardó la baraja en un bolsillo, dió las gracias y un adiós y el barco se alejó de nuevo.

Aquella misma tarde Pablo aprendió a jugar al piquet. No tardó en ser un jugador aceptable y al cabo de un mes sabía tanto como su padre—singular ejemplo de atavismo—y se apasionaba cada vez más con el juego.

Desde entonces el niño arruinado por el juego y el autor de su ruina pasaron largas horas uno frente a otro, combinando sus cartas y contando los juegos ganados y perdidos en el estrecho recinto de la torre de maderas, en medio de un desierto de hielo que les separaba del resto del mundo.

Una noche, distraídos con una partida de «piquet», olvidáronse de mantener el fuego. La habitación, calentada siempre con una temperatura de cuarenta grados, no tardó en quedar hecha un témpano de hielo.

El padre se acostó tambaleado de frío. Al día siguiente tenía fiebre y deliraba. Dos días después moría, a pesar de los cuidados de su hijo.

Preciso era que éste fuese esforzado de ánimo para no perder la razón en presencia de aquella espantosa compañía a que se veía condenado.

El difunto, como es natural, siguió en su lecho: ni la roca intachable ni el mar helado podían recibir su cuerpo.

Pablo se instaló en el piso superior y pasó el tiempo entreteniéndose en pacientes trabajos de habilidad. El frío que había matado a su padre se encargaba de conservar su cuerpo en una habitación donde hasta el mercurio se solidificaba.

Cuando llegó la época del deshielo y el inspector hizo la primera visita al faro, retrocedió aterrado ante la vista del extraño ser que le abrió la puerta, y con voz indecisa preguntó: —¿Dónde está vuestro padre?

El niño no sabía hablar. Al querer responder a la pregunta, cayó desvanecido.

Embarcaron al muerto y al superviviente.

Después, habiendo recobrado el muchacho el uso de la palabra, explicó lo ocurrido.

He aquí por qué razón el marido y la esposa duermen bajo la misma

pedra en el oculto rincón de la Misión, al borde del lago, a donde la canoa de un indio le condujo el pasado otoño.

Pablo estudia en la Universidad de Quebec pensionado por el Gobierno. Quise conocerle. Es un buen mozo, distinguido y robusto.

Cuando le pregunté si le agradaría volver a Francia, me contestó: —No; mi pobre madre lloró allí mucho.

León de Tinseau

A los dependientes de Comercio

Compañeros: Vosotros que por vuestro empleo tenéis la ventaja de ser ilustrados, no debéis permanecer indiferentes, ante el movimiento social que en toda España se inicia. Estad llamados a mejorar vuestras condiciones en un sentido elevado.

No estais considerados como trabajadores manuales y sin embargo estais más explotados que ellos. Teneis que vivir bien, habitar en casas decorosas y alternar en cafés y teatros, y decirme si con vuestro haber podéis sufragar tanto gasto. Aparte de otras consideraciones que podríamos hacer sobre esto, nos vamos a concretar a decirlos el objeto de esta convocatoria para no ocupar mucho espacio en EL LIBERAL ya que tan desinteresadamente nos ha ofrecido sus columnas.

La Federación de dependientes de España por un lado, y nosotros por otro, os convocamos a una asamblea general de dependientes de todos los ramos; de tejidos; paquetería, ultramarinas, ófimas, drogas y boticas, empleados de almacenes etc. que se ha de celebrar en el día 4 del mes actual de 9 y 12 a 10 de su noche, para tratar los puntos siguientes:

1. Organización dentro del Sindicato obrero o sociedad aparte, pero sindicados en el Centro.

2. Organizar un mitin para el día 20 del corriente iniciado por la Federación de dependientes de España donde se acordará elevar a los poderes públicos la petición de la jornada de 10 horas en todo tiempo para que se haga ley y hacer cumplir la ley del descanso dominical. Como quiera que los acuerdos que en esta asamblea se han de tomar son de suma importancia para todos, este Sindicato confía en que acudiréis a su llamamiento.

Os deseamos salud y pronta emancipación.—El Sindicato.

Gestiones del gobernador

Visita a los teatros

El gobernador ha dirigido una visita al Teatro Circo de esta capital con objeto de conocer las condiciones de seguridad en que se encuentra dicho coliseo.

La visita al Teatro Circo se verificó el martes por la tarde encontrándose todos los servicios en perfecto estado.

Solo hizo notar el señor Avedillo la falta del alambreado supletorio por medio de bujías, lo que en el momento fué atendido por el arrendatario de dicho teatro y ayer ya estuvieron encañadas durante el espectáculo de cinematógrafo que allí se exhibe.

Alhama

Las fiestas

Mai año es este, malo fué el pasado, y malas pintas se observan para el venidero. Pero, a mal tiempo...

El alcalde don Miguel Martínez y la comisión de festejos, han hecho esfuerzos sobrehumanos para organizar las fiestas, sin elementos, sin ayuda alguna y sobre todo sin dinero.

En el presupuesto municipal, figuran trescientas pesetas para esta clase de recreos, y del pueblo solo se han podido recaudar, pidiendo a las familias de todas las clases sociales, próximamente igual cantidad. De modo, que con sesecientos pesetas hay que hacer verdaderos prodigios.

Claro es que no pueden ser sobresalientes; que apenas se cubrirán los seis días anunciados, con globos, cueñas, cine al aire libre, música y sermones, pero ello es que van saliendo.

Si en medio de la tristeza que embarga a la mayoría de los alhameños, no hay un aliciente, algo, que en parte se la quite, será cuestión de morir-se de tedio.

Per eso los individuos aludidos, no han parado mientes en nada, y sin medios suficientes, han organizado aunque modestamente recreos que tienen poco gasto.

Por la tarde, el pueblo se divierte con poca cosa, y por la noche, en el real de la feria se pasea divertido.

Hay también funciones en el teatro cine, donde actúan las gaditanas, Pepita y Amparo, contratadas por los hermanos Romero, de Totana, que lo han arrendado durante seis días.

Es una notable pareja de baile que gusta al público y que justifica la fama que ya había llegado a nosotros.

Pepita, de ojos garzos, alegres y vivarachos, talde elegante y correstas formas, se hace aplaudir constantemente, siempre con su peculiar sonrisa en los labios y derrochando gracia a manos llenas.

Amparo, morena, de ojos negros y

rasgados, saladísima en todos los números de baile que ejecuta con su especial don de simpatía que cautiva al público.

Trabajan con verdadero arte, sin esos movimientos sicilpóticos que sonrojan a la juventud y sepantan a toda persona decente. Es un espectáculo culto, amanzado con magníficas pelliculas que constituyen, puede decirse, otro número de festejos.

Si aun lloviese en estos días, se prolongarían las fiestas hasta la mitad de la semana entrante.

Entonces, renacería la esperanza en todos y serían verdaderas fiestas las que hoy son fiestas muertas.

Si cayese agua para sembrar, cesaría la emigración y no pensaríamos que el año venidero, no ya dinero será lo que falte para los festejos, sino gente que los vea.

LAS ESCUELAS DE CARTAGENA

PRETENSION JUSTA

Sr. Director de EL LIBERAL. Muy señor mío y de todo mi respeto: Si las considera usted atendibles, le estimaré mucho en mi nombre y en el de mis compañeros que haga públicas las manifestaciones que toman la libertad de adjuntarle.—Un auxiliar de las escuelas graduadas de Cartagena.

A continuación y para conocimiento de Sr. Alba, van la queja y el ruego con que se dirigen a EL LIBERAL esos injustamente desatendidos auxiliares.

Hace nueve años, cuando en España apenas se hablaba de enseñanza graduada ni Ayuntamiento español, el de Cartagena, hizo construir un hermoso edificio e implantó en él la mencionada progresiva enseñanza.

Como eran solamente cuatro los maestros de la población y habían de funcionar diez grados, el Municipio somató a varios maestros a pruebas prácticas de suficiencia, que duraron tres meses, y quedaron desempeñando las seis plazas los que en concepto de maestros de las escuelas locales desempeñaron mejor durante ese tiempo.

Nueve años han seguido estos maestros prestando sus energías a la enseñanza patria; per dichas escuelas han desfilado muchos maestros españoles para estudiar su funcionamiento e implantarlo en otras; de ellas han dicho los insignes Costa y Dicens, que son modelo de enseñanza moderna, progresiva; de ellas ha hablado el inspector provincial, en luminoso informe, proponiendo a los directores para la cruz de Alfonso XII. Recientemente se comisionó de real orden al subinspector general, don Rafael Torromé, para que girase una visita al mencionado centro escolar, y la referida autoridad ha presentado una Memoria al señor Ministro, diciéndole, según nuestros informes, que pueden considerarse estas escuelas como modelo en España de enseñanza graduada.

El citado señor subinspector, por consecuencia de su visita, pasó al Municipio una comunicación, proponiendo que se premiasse a los directores con una gratificación vitalicia de mil pesetas anuales sobre su sueldo, y que los auxiliares percibiesen el suyo del Estado y no del Municipio.

Todos los informes son, pues, tan encomiásticos; tienen esas escuelas nombrada tal, que con razón pueden estar orgullosos los maestros que las elevaron, directores y auxiliares, que en ellas pusieron sus afanes.

Parece lógico que se premie al personal de esas escuelas; es justo que se haya recompensado a los antiguos maestros de la población, nombrándoles directores de escuelas graduadas, dándoles gratificaciones vitalicias y cruces honoríficas; pero también parece lógico que se premie la constante labor de los seis auxiliares (que han desempeñado seis grados de los diez que constituyen la escuela), reconociéndoles sus plazas. ¡Pues ahora, cuando hay un ministro de Instrucción pública culto y liberal, como don Santiago Alba, ha decretado la Dirección general que se premie a estos auxiliares... dejándoles cesantes! Y, efectivamente, ya están sus plazas anunciadas a oposición en la Gaceta del día 5 del actual.

Y no se nos arguya que la ley se opone a estos nombramientos en propiedad. Primero, porque la ley de Moyano de 1857 no podía prever estos casos excepcionales; todo el farrago de reales órdenes y decretos posteriores son la tela de Penélope, al amparo de la cual han entrado maestros y catedráticos «en propiedad» sin ningún examen ni oposición. Segundo, porque cuando la ley se opone a la realización de actos de justicia, ni la ley es ley, ni el gobernante debe imponer su estrecho criterio...

Pero es que los auxiliares de estas escuelas también pueden aducir su parte legal, que nadie tiene en cuenta.

Por real orden de 4 de Febrero de 1909 se da a estos auxiliares «el derecho de continuar en sus plazas hasta que se lleve a efecto el arreglo escolar de la provincia y figura en los presupuestos, tanto del Estado como del Municipio, las cantidades necesarias».

Al solicitar de nuevo reconocimiento de derechos se dió otra real orden, fecha 9 de Mayo de 1910, en la cual se determina: «que no habiéndose llevado a cabo de un modo definitivo la implantación del arreglo escolar se atengan a lo dispuesto en la anterior» (o sea que continúen con «el derecho» de ocupar sus plazas hasta que «tales» condiciones se realicen), y «que se tengan en cuenta sus pretensiones cuando se trate de dictar una disposición de carácter general que con ello se relacione».

Además dispone esta real orden «que se abra» con los nombres de estos auxiliares un registro en el ministerio de personal apto y capaz para las necesidades de la enseñanza o del arreglo escolar.

Pensar que a nombres que tuvieron nueve años de servicios tan excelentes les priva de sus plazas un ministro tan sabio y liberal como Alba, ya causaría asombro; pero considerar que además del implícito, se les arrebató «el derecho»—claramente expresado en las reales órdenes—«de continuar en sus plazas, sin que se haya efectuado de un modo definitivo el arreglo escolar de la provincia, y sin que figuren en los presupuestos, tanto del Estado como del Municipio las cantidades necesarias», es realmente pasmoso.

¿Para dejarles cesantes sin reconocidas plazas ni servicios prestados, ni reales órdenes dictadas, se ordena que se abra un registro de personal apto y capaz en el ministerio?

Todo esto, como dijo el ilustre Dicens, es una enormidad, y rogamos al señor Alba que reserve en justicia.

Moret a Cádiz

(POR TELEGRAMA)

Romanones se queda Madrid 2 (9 n.)

Marcharon a Cádiz Moret y las comisiones de ambas Cámaras. Romanones se queda en Madrid por prescripción facultativa.

La riqueza oculta

(POR TELEGRAMA)

Nuevos organismos Madrid 2 (9 n.)

Los nuevos organismos que se propone crear Navarro Reverter en las cabezas de partido tendrán la misión de descubrir la riqueza oculta.

El personal que se nombre no tendrá sueldo. Solo percibirán un tanto por ciento de los ingresos que promuevan, con objeto de estimularlos en su gestión.

Vida Religiosa

Vista y Alambreado

Día 3 de Octubre.—En las Capuchinas. Santos para mañana

Día 3.—Santos Cándido, Dionisio y Fausto, San Maximiano y San Gerardo.

Estadística sanitaria

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta provincia durante el pasado mes de Agosto, fué el siguiente:

Población calculada, 615.105.

Nacimientos.—Vivos, 1158: varones, 654; hembras, 504; legítimos, 1076; ilegítimos, 79; exp., 3. Muertos, 19: varones, 14; hembras, 5; legítimos, 17; ilegítimos, 2; exp., 00.

Natalidad por 1.000 habitantes, 188; matrimonios, 378; nupcialidad por 1.000 habitantes, 0'61; mortalidad por 1.000 habitantes, 1'66.

Defunciones.—Varones, 522; hembras, 500; menores de cinco años, 493; de cinco y más años, 529; en hospitales y casas de salud, 37; en otros establecimientos benéficos, 14; fiebre tifoidea (tifus abdominal), 22; tifus exantemático, 0; fiebre intermitente y caquexia palúdica, 7; viruela, 00; sarampión, 16; escarlatina, 3; coqueluche, 10; difteria y crup, 26; gripe, 8; cólera asiático, 0; cólera nostras, 2; otras enfermedades epidémicas, 4; tuberculosis de los pulmones, 49; tuberculosis de las meninges, 3; otras tuberculosis, 7; cáncer y otros tumores malignos, 21; meningitis simple, 58; hemorragia y reblandecimiento cerebrales, 47; enfermedades orgánicas del corazón, 56; bronquitis aguda, 22; bronquitis crónica, 10; neumonía, 11; otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis), 29; afecciones del estómago (menos cáncer), 11; diarrea y enteritis (menores de dos años), 164; apendicitis y tífis, 1; hernias, obstrucciones intestinales, 7; cirrosis del hígado, 4; nefritis aguda y mal de Bright, 13; tumores de cancerosos y otras enfermedades de los órganos genitales de la mujer, 1; septicemia puerperal (fiebre, peritonitis, fiebris puerperales), 8; otros accidentes puerperales, 4; debilidad congénita y vicios de conformación, 32; senilidad, 54; muertes violentas (excepto el suicidio), 24; suicidios, 2; otras enfermedades, 260; enfermedades desconocidas ó mal definidas, 22. Total de defunciones, 1022.

La huelga de ferroviarios

El Correo

La Dirección general de Correos, en previsión de la huelga de ferroviarios, ha ordenado a las administraciones principales la organización del servicio de correos por automóviles en cada una de las provincias.

El administrador principal de la de Murcia, ha organizado ya el servicio de esta forma: Automóvil entre Murcia y Cartagena.

Igualmente en las líneas siguientes: Para Madrid; entre Murcia y límite de la provincia con la de Albacete.

Para Almería; entre Murcia, Lorca y Puerto Lumbreras.

Para Alicante; entre Murcia y Orihuela.

Para Granada; entre Murcia y Caravaca y desde este punto a Huéscar.

También se establecerán servicios de automóviles entre las administraciones transversales comprendidas en cada una de las líneas expresadas.

Cartera de Murcia

Viajero

Ha salido para Valladolid el estudiante joven don Federico López-Higuera y Marín-Baldo.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Teresa Godínez, para nuestro estimado amigo don Ricardo Quesada.

Felicidades al futuro matrimonio. El gremio de ultramarinos

Ha visitado el señor gobernador una comisión de dueños de establecimientos de ultramarinos para ver la manera de que se cumpla lo acordado por los mismos respecto al cierre.

Mientras unos siguen cumpliendo el acuerdo de cerrar a las nueve de la noche y los domingos a las doce, otros permanecen con sus establecimientos abiertos hasta horas avanzadas.

El señor gobernador les ha ofrecido interesarse en el asunto.

Por prender escándalo La guardia civil del puesto de Blanca ha detenido a Domingo Pagán Flores, autor de haber aporreado la puerta de una casa del Barroco de Trus, de dicha villa, produciendo en el vecindario un gran escándalo.

Cafés denunciados Por tener gente dentro bebiendo y jugando a los naipes, han sido denunciados los dueños de dos cafés económicos, por los guardias de seguridad números 42 y 99 y el cabo del mismo cuerpo, número 7.

A Lorca Después de pasar en esta un día, ha marchado a Lorca el jefe de vigilancia de la misma D. Salvador Pujante.

Requisitoria El juzgado de La Unión dicta requisitoria contra Luis Gons, vendedor ambulante, domiciliado en el camino de Alcantarilla, procesado por el delito de corrupción de menores, para prestar declaración indagatoria y constituirse en prisión.

Anuncio al público El ayuntamiento de Cartagena ha expuesto al público el edicto del apéndice al amillaramiento de la riqueza rústica, colonia y pecuaria para el año de 1918.

En Benijáfan El domingo rifaron en Benijáfan por cuestiones de novias, José Tortosa Martínez, de 17 años de edad, y Francisco López Ruiz, de 20, haciendo éste un disparo sobre su contrincante, con un revólver, que afortunadamente no hizo blanco.

El agresor ha sido detenido y puesto a disposición del señor juez del distrito de San Juan.

Accidente del trabajo La alcaldía de Lorca remite al señor gobernador copias de las partes médicas y del delegado de «La Vasco Navarra», dando cuenta del accidente del trabajo ocurrido a obrero Francisco Méndez y del acta de Miguel Asensio.

Reclamaciones de detenidos La guardia civil del puesto de Tetana ha detenido a los sujetos Ginés Andreo Martínez, Pedro Tudela Martínez, Francisco Sánchez Sáez, Ignacio Martínez Alcor, Julián Martínez Fernández, Juan José Camps y Manuel Lorca Ruiz, ingresando en la cárcel a disposición del señor juez de instrucción que los tenía reclamados.

Navaja recogida La guardia civil del puesto de Santa Lucía (Cartagena), ha ocupado una navaja a Fulgencio García.

Ventorrillero denunciado La guardia civil del puesto de Santa Lucía ha denunciado por infracción de la ley del desuso dominical a los ventorrilleros Fulgencio Ros García, Francisco Vivanco Vivanco y Antonio Ruiz García.

Herido Anoche a las once y media fué curado en el hospital por el médico de guardia señor Giner, el vecino de Aljaraes José Sánchez, de 72 años.

Presentaba una herida centesa en la región frontal del lado derecho, de pronóstico menos grave.

Según manifestó la herida se la produjo al caerse de una mesa en la calle de Belén, número 9 de esta capital.

Después de curado pasó a su domicilio.

Obras públicas La jefatura de Obras públicas contesta a la comunicación de este gobierno civil, fecha 7 de Septiembre próximo pasado, relativa a una tapa para pozo

de aguas en la travesía de Librilla, perteneciente a la carretera de Murcia a Granada.

La misma devuelve informada la instancia de D. Juan Ibáñez Izquierdo y D. Pedro Ignacio Yúfera, interesando prórroga para terminar las obras de ocupación de zona marítima en la playa de la Rulla.

Id. expediente de expropiación de fincas para el trozo primero de la carretera de Cartagena a la de Cieza a Mazarrón.

Id. el expediente y proyecto de don José González, sobre ejecución de obras de defensa en la margen derecha del río Segura.

Natalicio Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la esposa de D. Enrique Mereno.

Licencia Se ha concedido 30 días de licencia por enferma a doña Luisa Juarez, celadora de la prisión correccional de Murcia.

Heridos en La Unión En el hospital de La Unión, ha ingresado Bartolomé Soto Montero, de 16 años, con la fractura del maxilar inferior a consecuencia de un disparo de arma de fuego producida por José Díaz Soto, de 12 años, ambos vecinos de la diputación de Lallifa.

También ha ingresado Ginés García Roja, de 32 años, el cual padece la fractura de la clavícula derecha y varias contusiones en todo el cuerpo, causadas en la mina San Francisco.

Estando trabajando en la mina «Sardinera», el obrero Pedro Gaona Egca, de 10 años, se ha producido cinco heridas contusas en diferentes partes del cuerpo.

Han ingresado todos en el hospital de Caridad de La Unión.

Blasfemos detenidos En Cartagena han sido detenidos por blasfemos incorregibles, los sujetos de pésimos antecedentes Ginés Casparés González y Adolfo Pérez Reyes, de 20 y 18 años, respectivamente.

Maestra interina Doña Teodora de Castro García ha sido nombrada maestra interina de la escuela nacional de niñas de Roche, con el sueldo anual de 41250 pesetas.

La interesada deberá pasarse por la sección de instrucción pública a recoger su nombramiento, en el más breve plazo.

Enja X La guardia civil de San Javier ha detenido a Cayetano Gómez Hernández por haber reñido con su convecino José Antonio Albaladejo Delgado, resultando el primero herido de un disparo de pistola en el dedo pulgar de la mano izquierda y el otro con contusiones en el lado izquierdo del pecho, con congestión pulmonar.

El hecho lo ha puesto la benemérita en conocimiento del juez municipal de dicha villa.

Escándalo La guardia de seguridad ha presentado en la inspección a José Ródenas Benitez, Cristóbal Guillén Cebrián y Mariano Hernández Guillén, por sospechar sean autores de la rotura de un farol del alumbrado público de la calle de Victorio.

El Cristóbal maltrató también de palabra a Francisca Murcia Sánchez.

Tabernero denunciado Los guardias de seguridad han denunciado a un tabernero de la calle de Cascales por tener dentro de su establecimiento gente bebiendo a las dos y media de la madrugada.

Requisitoria El juzgado de La Unión dicta requisitoria contra un sujeto conocido por el tío Simón el Sereno para que comparezca ante dicho juzgado para declarar enjuenasa por robo.

Patente sanitaria El director de la Estación Sanitaria de Cartagena, interesa de este gobierno civil se le remitan libros de patente de Sanidad Marítima.

Expediente La jefatura de Obras públicas devuelve informado el expediente incoado por don Antonio Pérez Cano sobre cruce de la carretera de Cieza a Abarán con una línea eléctrica.

Denuncias municipales Los cabos del municipio Martínez y Castaño y guardias a sus órdenes, han denunciado a varios cabros por entrar en la población sus ganados sin beza.

También han hecho lo propio con varios expendedores de carne en la plaza de abastos por no dar justo el peso a los compradores.

Parcel roto En la calle de Barandille unas gradillas han roto dos cristales grandes, el tubo y el mango a un farol del alumbrado público.

Reserveros multado Por hacer excavaciones en la vía pública ha sido multado Ramón López Cerzo, de 18 años de edad, vecino del partido de San Miguel.

Detenidos X La guardia civil de Melián, venía realizando pesquisas desde el día 25 de Agosto pasado para descubrir a los autores de las heridas inferidas con escopeta en dicha fecha a Pascual Guillén López, residente en la diputación de Campo-Teja, de dicho término, en ocasión en que el herido se hallaba custodiando una viga de su propiedad.

Después de incesantes pesquisas han dado con los autores André Bernal López, de 26 años, Gaspar Fagán López, de 20 años y un hermano de este último de 18, en la diputación de Gemala.

Han sido puestas a disposición del juez de dicha villa.

Antonio Villa Se encuentra en esta el valiente maderero de novillos-toros Antonio Villa.

Cuentas indocumentadas El Ayuntamiento de Molina remite al señor gobernador la cuenta indocumentada por fondos de dicha alcaldía co-

rrespondiente al tercer trimestre del corriente año.

Veterinarios La alcaldía de Archena remite al gobernador relación detallada de los profesores veterinarios establecidos en dicho término municipal, en el cual no existe individuo alguno que ilegalmente ejerza la profesión.

La hiperclorhidria o acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, acedías, aguas de boca, neuritis del estómago, neurastenia gástrica, se curan tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Lotería El número 22.693, premiado con 1.500 pesetas en el último sorteo, se ha vendido en esta ciudad, en la administración de don Adolfo López, establecida en la calle de San Pedro, donde también se han vendido otros números que han obtenido premios menores.

Viajero De paso para Madrid, se ha detenido algunos días en esta ciudad el académico de la Historia nuestro compatriota don Adolfo Herrera, dejándose ultimado el panteón de su hermano político, el excelso poeta don Ricardo Gil, en el cementerio de N. P. J.

Cámara de Comercio Esta tarde celebrará sesión la Cámara de Comercio e Industria de esta ciudad.

Belmar, en París Desde París recibimos noticias del acreditado sombrero don Jesús Belmar, de haber llegado a la capital francesa, donde con su señora doña Dolores Martínez, se ocupan en la adquisición de los últimos modelos de sombreros que a su regreso a Murcia expondrán en su establecimiento.

La huelga de ferroviarios

(Por teléfono) Habla Canalejas Madrid 2 (9 n.)

Canalejas ha manifestado que comunica constantemente con Barcelona. Se espera una crisis favorable.

Puedo hacer—ha dicho—frente al conflicto, en caso de que fracasasen las negociaciones.

De las siete provincias me garantizan que no se interrumpirá el servicio.

Villanueva ha pedido a las compañías que hagan un esfuerzo para contactar antes del día 15 a las peticiones de los ferroviarios.

Los enteré de las medidas adoptadas por el gobierno.

Este no piensa dirigirse a los ferroviarios, pero los escucharé siempre que demanden una fórmula de transacción.

Nos asiste la razón. La fuerza del gobierno no interviendrá mientras no tenga una base seria con que poder concertar.

Más satisfechos Canalejas se mostraba más satisfecho que estos últimos días.

Barroso ha manifestado que hoy se había puesto al habla con los representantes de las compañías el señor Villanueva, para ver si podían llegar a una inteligencia.

Villanueva y Zorita, se muestran muy reservados acerca de lo que trataron en la conferencia que tuvieron con los directores de las compañías.

Se limitaron a declarar que estaban bien impresionados y que confiaban en la pronta solución del conflicto.

Las compañías.—Otras noticias Los comités de los Consejos de administración de las compañías del Mediodía y del Norte se reunirán esta tarde.

Villanueva ha dicho que los ferroviarios van a la huelga por solidaridad.

Los empleados del ferrocarril de Robla a Valmaseda, no irán a la huelga.

El gobernador de Soria ha telegrafiado diciendo que confiere con los representantes de los ferroviarios y de la compañía, ofreciendo esta aumentaría el 5 por 100 en los sueldos y dando en lo sucesivo el diez por 100 como aumento en el tráfico.

Los ferroviarios se negaron a aceptar, anunciando se declararían en huelga el día 8.

El Gobierno continúa recibiendo ofrecimientos de distintas corporaciones y entidades.

Decretos con carácter militar El decreto que se publicará mañana sobre los ferroviarios tiene carácter militar.

Se dicta en cumplimiento estricto de la ley de reclutamiento, pero sin carácter extraordinario.

En caso de que los obreros aceptasen los trabajos para conseguir la huelga general, el Gobierno publicará otros dos o tres decretos importantes.

Ninguno se refiere a la suspensión de garantías, pero tendrán mayor eficacia que la suspensión.

Todos se ajustan perfectamente a las leyes.

El duque de Zaragoza El duque de Zaragoza ha telegrafiado a Villanueva desde Biarritz ofreciéndole como maquinista.

Villanueva le contestó agradecido y aceptando el ofrecimiento.

Le avisará cuando podrá prestar servicio desde la estación de Irún.

Maquinistas de la Armada Los maquinistas y fogoneros de la Armada que llegaron ayer a Cadiz se han hecho cargo de los servicios de la línea del Mediodía.

Tren retrasado El tren correo de Zaragoza llegó con retraso a Madrid.

El motivo fué un descarrilamiento ocurrido en Salmas.

LEON Los ferroviarios han votado: 1019 en contra y 46 en favor de la huelga.

CADIZ A la huelga Los ferroviarios gaditanos han entregado al gobernador un escrito anunciando la huelga para el día 8.

BARCELONA Salida de trenes Comunican de Barcelona que de la estación de Francia salieron hoy para Port Bou los trenes anunciados.

En ellos iban numerosos viajeros. Al llegar a la estación de Port Bou el tren, se inutilizó la locomotora, siendo necesario sustituirla por otra.

Pidiendo fuerzas El intervisor del Estado en ferrocarriles y el ingeniero jefe de la división han pedido fuerzas para custodiar las estaciones de la línea del Norte.

La zgitación en estos días ha sido mayor que en los días anteriores.

Ofrecimiento El dueño de cinco casas de la barriada de San Andrés habitadas por ferroviarios ha ofrecido condonar los alquileres el tiempo que dure la huelga.

Esperando a Ribalta En Barcelona se espera con impaciencia la llegada de Ribalta.

Reunión de los radicales En la Casa del Pueblo se reunieron los prohombres del partido radical convocados por Larroux.

Como acuerdo principal se adoptó el de aplazar la reunión hasta que termine el conflicto ferroviario y prestar apoyo moral y material a los huelguistas.

CORUNA Dicen de Coruña que en aquella ciudad hay preparados tres escuadrones para vigilar la línea férrea.

Se han concentrado numerosas fuerzas de la benemérita.

ZARAGOZA Llegada de Ribalta Ha llegado a Zaragoza, Ribalta, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

El jefe de los huelguistas catalanes entró a sus compañeros del espíritu de los huelguistas catalanes.

Visitó el centro ferroviario. Durante el viaje se ha parado en muchas estaciones.

En todas ellas, según ha manifestado, reina gran entusiasmo.

Ha dicho que en un principio no creyó en la unanimidad de la huelga.

Si por causa de la huelga fracasase el movimiento ¡pobre España!

Ribalta confirió extensamente con Paraiso.

Llegada de fuerzas Precedente de Pamplona han llegado fuerzas del regimiento de Cantabria.

Tren que descarrila En la estación de Torralba y en la bifurcación de la línea de Soria descarriló un tren de mercancías.

Milagrosamente no ocurrieron desgracias personales.

Tren retrasado.—Otras noticias El correo de Madrid ha llegado a Zaragoza con cinco horas de retraso.

La Cámara de Comercio La Cámara de Comercio se reunió anoche para tratar del aprovisionamiento de comestibles.

Auerdo del Ayuntamiento Por unanimidad el Ayuntamiento ha acordado telegrafiar al Gobierno para que evite la huelga y proteja a los obreros.

SAN SEBASTIAN Reunión de autoridades Se reunieron todas las autoridades para tratar del asunto de la huelga ferroviaria.

El gobernador confirió con su compañero de Vizcaya anunciándole que no irán a la huelga los ferroviarios vascongados.

El expreso de Madrid El expreso de Madrid llegó retrasadísimo a causa del descarrilamiento habido cerca del Escorial.

QVIEDO ¿Concepciones? Los ferroviarios han hecho declaraciones sobre la huelga protestando de las concepciones cometidas por los altos empleados de las compañías.

Pidiendo vigilancia El gobernador ha ordenado al alcalde que vigilen las estaciones.

Tropas a la capital Precedente de Gijón llegaron una sección de caballería de León dos compañías y otros dos del Ferrol.

LEON Cheque de trenes.—Varios heridos Madrid 2 (9 n.)

Esta madrugada en la estación de

Santa Marta chocaron el tren correo de Madrid y un mercancía.

Resultaron heridos el maquinista, el fogonero y el conductor del correo y el fogonero del mercancías.

Los viajeros resultaron ilesos. Se envió un tren de socorro.

El alcalde de Madrid (POR TELÉGRAFO) Su casamiento Madrid 2 (9 n.)

En la capilla del palacio del obispo se verificó el casamiento del alcalde de Madrid señor Ruiz Jiménez.

Fueron padrinos los condes de Romanones.

Asistieron al acto Canalejas, los ministros y muchas personalidades.

Llegada de los delegados americanos Madrid 2 (10 n.)

Comunican de Cadiz que en tren especial y con algún retraso llegaron los delegados americanos que vienen a asistir a las fiestas del Centenario.

Los recibió el Ayuntamiento en corporación, los cónsules de aquellas repúblicas y numeroso público.

Las tropas les rindieron honores.

El recibimiento de los estudiantes a Figueroa Alcora ha sido entusiasta.

La ovación que le hicieron fué delirante.

Le ofrecieron una «corbeille» magnífica con los lazos hechos con cintas de los colores nacionales de España y la Argentina.

Los estudiantes rodearon el coche, acompañándole hasta la casa donde se hospedaba.

La entregaron un artístico pergamino rogándole que acepte el nombramiento de presidente de honor del Centro Escolar Gaditano.

A la salida de la estación el alcalde daba el brazo a la esposa de Figueroa Alcora y el presidente del Centro Escolar a la hija del expresidente de la república Argentina.

Se dieron vivas a España y a la Argentina.

La esposa de Figueroa Alcora dió un viva a España, siendo contestado con entusiasmo.

Aloación del alcalde El alcalde ha dirigido una alocución al vecindario diciéndole que confía en que el pueblo gaditano recibirá dignamente a los huéspedes ilustres que han de estar en Cadiz durante las fiestas del Centenario.

Conferencia telegráfica

EXTRACTO Madrid 3 (1 m.)

En la Casa del Pueblo continuaba la animación por el planteamiento de la huelga general de ferroviarios.

Barrio se lamentaba de las declaraciones de Canalejas apoyando a las compañías.

Esta huelga—añadió—no tiene carácter político ni revolucionario.

Asciende a 20000 el número de soldados que han sido llamados a filas.

Muchos que son fogoneros y maquinistas prestaran servicio en las líneas si fuera preciso.

Es una huelga para reivindicar los derechos de los obreros, constantemente atropellados.

Acercos de los optimismos de Canalejas y Villanueva dijo que nada se ha arreglado.

Hay un dilema: O se conceden las bases formuladas o se va a la huelga general.

La real orden publicada en la Gaceta equivale a poner la ley a disposición de las compañías, autorizando la coacción personal.

El caso, según las instrucciones de la Unión a los ferroviarios, comenzará pasadas las doce de la noche del día 8.

Los trenes de mercancías se pararán en el sitio donde están a esa hora y los trenes de viajeros llegarán a su destino.

Barrio y Cordocillo han negado

REGALOS DE "EL LIBERAL". PRIMERA SERIE. 22 libretas de la Caja de Ahorros del Banco de Cartagena, que importan 415 pesetas. Vale. Cada CINCO VALES dan derecho a UN BONO de opción a estos regalos. Este vale se publicará hasta el día 27 de Septiembre hasta el 10 de Noviembre de 1912.

los rumores que circulan sobre que han presentado la dimisión de sus cargos.

Los ferroviarios encuentran grandes dificultades para la celebración de un mitin monstro, por falta de local.

A Avila ha llegado el tren que conducía a la infanta con gran retraso.

Se ha observado que muchos vivos aprovechan las actuales circunstancias para viajar sin billete.

El director del ferrocarril de Olot a Girona conferenció con Weyler acerca de los medios necesarios para asegurar el servicio de Correos.

Las fuerzas del ejército han recibido orden de vigilar las líneas.

Se ha desmentido el naufragio del buque Iraga del puerto de Almería.

Peluquería de León La más moderna y más higiénica de España. Trapería, frente a Nieto, Murcia

NADA DE BOMBOS NI MENTIRAS. CURA LA BERNIA (QUEBRADORAS)

El reputado especialista don Vicente Tortosa (é hijo), mediante el nuevo y práctico vendaje, premiado recientemente en el último Congreso profesional, que puede cómodamente llevar la persona más delicada de ambos sexos, y no hace bulto ni tiene los defectos de que adolecen los vendajes franceses e ingleses; siendo de aplicación personal y sin la pretensión de curar a grandes distancias, evitando la credulidad de los ilusos é incautos á quienes es sabido siempre es de fatales consecuencias. Consultadme (herniados), soy bien conocido de la humanidad doliente. Treinta años que así lo atestiguan. Mi CURA está al alcance de todas las fortunas por ser la más positiva y de reconocida economía.

Gabinete del autor: Cartagena, Puerta de Murcia, 27, pral — Consulta, de 10 á 1 y de 3 á 6.

ANUNCO

Gratificar con 100, 500, 1.000, 1.500, 2.000, etc., pesetas, (según importancia, empleo) a la persona que proporcione (en-jor dentro que fuera de la capital) cargo, o destino de plantilla, dependientes del Estado, o de Compañías y casas formales, a joven instruido, de buenos antecedentes e igual conducta.

Para entenderse con el interesado, dirigirse a lista de Correos, cédula número 6.906.

TARIFA DE PRECIOS de esquelas mortuorias en "EL LIBERAL". (Ediciones de Murcia)

Table with columns: MODELOS, A, B, C. Rows: A una columna, A dos columnas, A tres columnas, A cuatro columnas, A media y una planas.

Muchos que son fogoneros y maquinistas prestaran servicio en las líneas si fuera preciso.

Es una huelga para reivindicar los derechos de los obreros, constantemente atropellados.

Acercos de los optimismos de Canalejas y Villanueva dijo que nada se ha arreglado.

Hay un dilema: O se conceden las bases formuladas o se va a la huelga general.

La real orden publicada en la Gaceta equivale a poner la ley a disposición de las compañías, autorizando la coacción personal.

El caso, según las instrucciones de la Unión a los ferroviarios, comenzará pasadas las doce de la noche del día 8.

Los trenes de mercancías se pararán en el sitio donde están a esa hora y los trenes de viajeros llegarán a su destino.

Barrio y Cordocillo han negado

ENVASES - - - de MADERA y HOJALATA PARA PIMENTÓN :: CONSERVAS :: AZAFRANES :: ACEITES :: ETC. ALMACEN de MADERAS

LABORATORIO de análisis clínicos de D. Ant.º GUILLAMÓN.-MEDICO. Exámen microscópico de orinas, sangre, jugo gástrico &c. P. San Agustín, 2. - MURCIA

El Banco de Cartagena

tiene emitidas más de 24 mil libretas DE SU CAJA de AHORROS que suman 15 millones de pesetas

Regalos de EL LIBERAL PRIMERA SERIE

INFALIBLEY SERIO

INGENIEROS AGRÓNOMOS Academia preparatoria Dirigida por los Ingenieros del Cuerpo B. José A. de Oteyza y D. Ernesto de la Loma

Vapores Correos Franceses

SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES À VAPEUR... Plata, Formosa, Salta... Saldrá de ALMERIA el 2 de OCTUBRE de 1912, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Viajes rápidos al BRASIL y la ARGENTINA

Los magníficos trasatlánticos de la Compañía AUSTRO AMERICANA COLUMBIA y "Sofia Hohenberg" Saldrá del puerto de Almería los días 9 y 22 de Octubre de 1912 para BUENOS AIRES, con escalas en Las Palmas, Río de Janeiro, Santos y Montevideo...

Banco de Cartagena CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DISEMBOLSADO Casa central en CARTAGENA Sucursales: en la región de Levante, Andalucía y Norte de África

Saldrá de ALMERIA el 22 de OCTUBRE de 1912, para BUENOS AIRES Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, tercera, cuarta económica y en tercera clase, haciendo breve escala en DARAR (costa de África) para abastecerse de carbón y agua...

VIGOROSINA AGUIRRE CURA TUBERCULOSIS Y CATARROS CRÓNICOS Fórmula: Arrhenal, Nucleína, Thiocol y Bálsamo de Tolú. 5 PESETAS FRASCO

Fábrica de ANISADOS, LICORES y JARABES de Juan Bernal e Hijos ESPECIALIDAD en JARABES y ANISADOS FINOS y CORRIENTES Fidejense estilógicos. Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

Compagnie Générale Transatlantique VAPORES-CORREOS FRANCESES Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena ó Orán y Marsella y viceversa

La Moda Práctica AMA de orla. Para su casa, de 21 años, leche de 6 meses, matrimonio solo. Razón: En el camino de Algezares, detrás del ventorrillo del Cende, Josefa Sánchez.

¡LABRADORES! ¿Queréis ahorraros dinero, aprovechar el tiempo y sembrar pronto? Comprad una Gada Flexible ó un Cultivador Sembradora.

CRISTALERIA Masas de San Bartolomé, 9 - MURCIA Sagaste, 81. - CARTAGENA Aldeas del país y alemanas, nuevos modelos recibidos. Cuadros, Oleografías y Grabados de Fotografía...

Vigas de acero para obras MIERROS LAMINADOS, EN TODAS DIMENSIONES. ARTICULOS PARA LA CONSTRUCCION DE CARRIJAJES. EN MURCIA: Florida Blanca, 6, duplicado

- GARAGE INTERNACIONAL - de Ramón Servet MURCIA: Villaleal 2, 4 y 6. González Adalid 17, y Platería 72. - ALICANTE: San Fernando, 32 Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y Alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicycletas.

FOLLETIN DE EL LIBERAL (17) EMILIO RICHEBOURG EL CRIMEN DE ORNOVALDE (LOS MILLONES DEL SR. JORAMIE)

La mirada era triste, lánguida; pero profunda y clara. La tez era pálida, y reusaba, como las mejillas un poco hundidas, y el conjunto de su fisonomía, las privaciones, la inquietud, el sufrimiento.

Su frente se cubrió de un vivo rubor, en tanto que sus labios palidecían. Los discípulos se había agrupado en medio del taller. —Acercos señorita —dijo uno — y no temáis caer en medio de hambrientos lobos.

chachas que acostumbraban á frecuentar los talleres de los pintores. Evidentemente se habían engañado. Habían estado inconscientemente con aquella joven, la hacían llorar, y comprendían ahora que tenía derecho á todo su respeto.

gais á Luciano será comunicado textualmente al señor Ram el. La joven vacilaba, y tal vez iba á tomar el partido de retirarse y aplazar su visita para el día siguiente, cuando apareció Luciano.